

重庆潼南区崇龛镇油菜花节,仅门票收入就达400多万元,还带动了一二三产业融合

# 油菜花给小镇带来了哪些挣钱机会?

本报记者 李国  
本报实习生 李俊

重庆潼南区崇龛镇汪坝村的唐跃富,在油菜花景区的特色农产品摊区里,摆了一个小摊卖鸭蛋。从3月至今,1个月的时间就收入1万多元。

“还不是靠油菜花吸引来旅游的人,否则哪里能卖这么多哟!”4月10日,老唐笑呵呵地对记者说。而这些鸭蛋,都是他自己家养的鸭生的。看准了油菜花带来的游客需求,他家养殖了3000余只鸭蛋,所产下的鸭蛋,基本上卖出去了。

记者在现场看到,这里数万亩的油菜“花海”已经从日前的金黄转绿,但旅客还是成群结队。该镇农业服务中心主任徐勇告诉记者说,油菜花节已经办了12届。第一届油菜花节时,全镇总共种植有5万亩油菜。如今通过调整,将油菜种植面积减少到3万亩。虽然面积少了,但由于是集中成片种植,把大地都染成了一片金色。而且通过科学的栽种,花期也延长了10天以上,观赏游玩的价值更高了。今年油菜花节最多的一天涌来了10多万人。

负责景区经营的潼南区旅游开发(集团)有限责任公司副总经理莫金龙称,本届油菜花节,总共接待游客近100万人次,门票收入400多万元。“其实,这3万亩油菜花带来的经济效益,远不止这几百万的门票收入。”他说。

据莫金龙介绍,在油菜花景区里,有不少农民都围绕油菜花带来的游客需求,经营起以农特产品为主的小摊,从事第三产业。据不完全统计,景区内的这类小摊有350余个。而这些小摊上卖的商品,多数都是农民自己生产的。

“从上一辈人开始,我们这里就种油菜。可在以前,种油菜的收入就是油菜籽,1亩地产200公斤,也就值几百元钱。”崇龛镇明月社区的杨林说,自从利用油菜花搞起了旅游,这花就比油菜籽值钱了。

“比如,我就扯点家门口的油菜花编成花环,卖给那些游客中的妹儿,一个就能卖好几元钱。”她说,一届油菜花节下来,比得上在外面打工好几个月赚的钱。

据介绍,潼南利用远近闻名的油菜花资源,已经建成了面积达14.7平方公里的3A级

旅游景区,目前正在努力创建4A级景区。景区工作人员称,今年由旅行社组织来的旅游团特别多。最多的时候,一天就接待了158个由旅行社组织来的旅游团。

“从这朵油菜花上,我看到了这田野上的致富希望。”以前在深圳的工厂、建筑工地打工返乡创业的谢中余说,从游客吃饭上看到了商机。于是,他找亲朋好友借了10万元钱,在自家原有的地基上盖起了两层小楼,把农家乐经营范围逐步扩大,不仅接待餐饮,还接待住宿。如今,这家农家乐被重庆市乡村酒店评定委员会评为三星级乡村酒店。

记者发现,不少来景区游玩的游客,在离开时都提着一袋旅游商品,里面装着沃柑、柠檬、蜂蜜、花生等。

“这是我们景区旅游商品的标配。”莫金

龙说,来游玩的游客,多数走时都会买一袋这样的特色农产品。镇里的柠檬加工、玫瑰花深加工等,也开始发展起来了。仅用油菜籽加工菜油的小作坊就差不多有10家。目前,加工的工艺也在提升。比如重庆汇农农业有限公司,加工菜油的年产值就已超过2000万元,目前正在引进冷榨新工艺和设备,提升菜油的质量。

潼南区委书记曾菁华对记者说,当油菜花的价值体现出来,并形成每年有百余万游客的强大市场后,潼南又围绕赏花游客的需求,进行农业结构的调整。把农业与第二产业的农产品加工产业相融合,使农产品增值不说,也有了就地销售的市场,迅速形成真正的、有效益的一二三产业融合的延伸产业链,最终实现了1+1>3。

除“1·17”特大象牙走私案外,此次发布会还通报了九起典型案例。

一起案件目前正在进一步侦办中。

2019年4月,青岛、南宁海关缉私局在山东、广西地方公安及森林公安的配合下,实施联合抓捕,抓获犯罪嫌疑人14名,经查,犯罪嫌疑人高某长期与一越南人相互勾结,从中越边境非设关地以偷运方式,向我国大量走私象牙等濒危制品,并利用快递等渠道向国内买家销售。目前,该案正在进一步侦办中。

五起案件已移送检察机关审查起诉。

2018年破获的五起案件已移送检察机关关审查起诉。包括深圳、福州、湛江“404”象牙走私案,湛江、深圳“801”珍贵动物制品走私案,汕头“307”濒危鹦鹉案走私案,哈尔滨“4·27”象牙等珍贵动物制品走私案,广州“1·19”犀牛角走私案。

一起案件已移送人民法院审理。

2018年6月破获的江门、南宁“608”石首鱼胶走私案已移送人民法院审理。该案查获加利福尼亚湾石首鱼鱼胶2621只,查证涉嫌走私象牙8.45吨、走私穿山甲鳞片796.25千克。2018年2月,湛江市中级人民法院对该案开庭审理并当庭宣判,一审判处主犯王某有期徒刑十五年,其他被告分别被判处三年至九年有期徒刑,并处罚金。

海关总署缉私局局长孙志杰说,近年来我国海关缉私部门着力强化国际和地区执法合作。一方面,加强与世界海关组织和国际刑警组织合作,积极参加代号为“保卫”的打击濒危物种走私国际联合行动。另一方面,加强与濒危物种走私来源地、中转地和消费地海关、警方等执法部门合作打击力度,开展联合执法。把缉私网越织越密,把防线向更远处延伸。

2019年脱贫攻坚奖评选表彰活动启动

本报讯(记者赵剑影)2019年全国脱贫攻坚奖评选表彰活动日前正式启动,上报推荐候选人和候选组织的截止时间为5月31日。

国务院扶贫办副主任夏更生介绍说,今年是第4年开展脱贫攻坚奖评选表彰活动。与往年相比,今年方案在奖项设置和表彰数量、表彰对象、推荐方法、推荐名额分配方案等4个方面保持不变,同时更加注重面向脱贫攻坚主战场和基层一线,强调脱贫攻坚实效导向,更加注重突出广泛代表性。

全国脱贫攻坚奖奋进奖、贡献奖、奉献奖、创新奖、组织创新奖5个奖项。其中,奋进奖、贡献奖、奉献奖、创新奖每个奖项表彰先进个人25名左右,组织创新奖表彰先进单位40个左右,共计表彰名额140个左右。

## 安全督察员的黑脸与红脸

本报记者 吴锋思  
本报通讯员 朱放宁 李敬良

“你们看看,这具灭火器的压力表指针都到红区了,赶快换掉!”4月4日上午11时,西北油田雅克拉采气厂采气管理一区K1井测试作业开工在即,而负责开工验收的该区现场安全督察员关海青却皱起了眉头,他黑着脸要求施工方更换灭火器后才能施工。

“关督察,我们一大早就从联合基地往这赶,走得急,这具灭火器该是拿错了。路这么远,出来干活都不容易,这点小事你就高抬贵手,过去算了,明天我们一定换一具合格的灭火器来。”配合验收的施工方带班人员小王连忙解释。

一旁其他施工人员也随声附和着打圆场:“就是,就是,让我们早干吧,早干早收工,督察你也不用在这里陪着我们了。”

“路远不是理由,更不是借口,我们不能因为这些就降低安全标准。”关海青并没有因为众人的说辞而妥协。

看到小王还想试图再解释,关海青说:“开工验收不合格是坚决不允许施工的,我本人也绝不会在验收单上签字。多余的话不要再说了,赶快想办法整改吧。”说罢,竟黑着脸转身走出了井场。

“唉,你说这个把关过头的关督察,他训起人来那脸黑得都赛过包公了。下次施工

啥也要带齐安防器材再来,再不干这种既耽误施工进度,又丢面子的事了……”小王面对众人深深地自责道。

说话间,一辆皮卡车远远地沿着公路开了过来,拐进井场刚停稳,司机就吆喝:“测井队,灭火器给你们送来了,下回能不能不用心了,施工前把该带的工具都带齐?”

小王望着陌生的司机和并不熟悉的车辆,一时间竟有点蒙圈。

“哥们儿,还愣啥呢?这是人家关督察给我管理一区打电话,说你们有具灭火器不符合施工要求,要我们赶紧从库房先调一具借给你们使用。”司机也看出了他的窘相,就一边招呼在场的人从车上往下抬灭火器,一边走上前说道。

不知道什么时候关海青已经回到了井场,就站在他们的身后。小王转身使劲儿握住关海青的手连声称谢:“你这刚黑着脸给我们下了最后通牒,怎么又雪中送炭来了,我们感谢你,感谢你的批评和监督……”

据悉,采气管理一区自2005年投产以来,实现了连续14年安全生产零事故、零污染、零伤害的目标。

(刊头设计 赵春青)



北京共有产权住房建设取得重要进展

4月15日,中铁二十二局集团投资开发建设的“中国铁建·玉景阳光”小区工地,建设者们吊装装配式模块。

随着一块高3米、宽2米、重2吨的外墙板模块高高吊起,稳稳地拼接在墙体上,标志着北京共有产权住房项目建设取得重要进展。该项目预计今年8月份完成主体结构,2020年交付,532个家庭一步一步实现他们的京城“安居梦”。

据介绍,由于项目引进了最先进的装配式建筑技术,相比传统的现场浇筑方法,实现了节能、节水、节地、节材、节时和保护环境。

孔祥文 胡舒 报

本报记者 郭强 北梦原

本报通讯员 马超

“这是一个充满温情的北方村落;这是一个洋溢欢乐的热闹集市;这是一个带我们回归田园的地方;这是一个倡导绿色生活理念的体验馆。”日前,2019年中国北京世界园艺博览会生活体验馆竣工。这处形同小村落一样的建筑群,终于以建筑实体的形式向世人展现最初的设计理念。

近日,《工人日报》记者专访了该馆的主设计师——中国建筑设计院有限公司第三建筑专业设计研究院副院长、副总建筑师郑世伟。

建筑成功与否的关键在于人的体验

生活体验馆位于世园会园区的东北隅,北邻妫河,远望北京第二高峰海坨山。生活体验馆是整个园区距离延庆城市核心区最近的一座展馆,只有四五公里,因此也成为衔接城市与田园的重要节点。该馆的设计者是以事建设计与研究工作17年的郑世伟。此前,郑世伟的代表性作品包括北京通州行政副中心A2市政府项目、奥林匹克体育公园文化综合区城市设计等。

每一次设计,郑世伟都将之看作是一次对文化、对社会、对自然、对建造以及人本身的思考,并作出有创新性的、合理的应对。

“这个过程从本土文化中寻找设计的灵感与线索,让每个建筑作品具备可靠的文化上的支撑与依托。同时,建筑作品应该对社会的进步起到积极的作用,让建筑创作面对



### 走近“深海勇士”

4月15日,由中国科协、全国三教办和海南省委宣传部组织的“增强四力 提高本领”中央媒体海南行采访团来到位于海南三亚的中国科学院深海科学与工程研究所,媒体记者近距离一睹“大国重器”——“深海勇士”号载人潜水器风采。

“深海勇士”号载人潜水器是国家863计划海洋领域“十二五”重大项目“深海潜水器技术与装备”支持研制的深海装备,是一台拥有自主知识产权的4500米级载人潜水器,国产化率达95%。

本报记者 王群 摄

进出口总值7.01万亿元,比去年同期增长3.7%

## 一季度外贸开局平稳

本报北京4月15日电(记者北梦原)记者今天从国新办举行的新闻发布会上获悉,今年一季度我国外贸进出口总值7.01万亿元,比去年同期增长3.7%,外贸开局平稳。其中,出口3.77万亿元,增长7.6%;进口3.24万亿元,增长0.3%;贸易顺差5296.7亿元,扩大75.2%。

据介绍,一季度,我国一般贸易进出口持续增长且比重上升。一季度,我国一般贸易进出口4.17万亿元,增长6%,占我国进出口总值的33.8%,比去年同期提升1.1个百分点。

同时,民营企业进出口比重继续提升。

一季度,我国民营企业进出口2.84万亿元,增长9.9%,占我国进出口总值的40.6%,比去年同期提升2.3个百分点。

其中,出口1.86万亿元,增长13.8%,占出口总值的49.3%;进口9853.1亿元,增长3.2%,占进口总值的21.3%,进口1.12万亿元,下降1.8%。

据了解,今年一季度各月进出口波动较大。

其中,3月份进出口增速较快,出口呈现两位数增长。当月,我国外贸进出口2.46万亿元,增长9.6%,有力拉动一季度外贸整体增速的回升。其中出口1.34万亿元,大幅增长21.3%,进口1.12万亿元,下降1.8%。

同时,民营企业发展活力增强,进出口比重提升,民营企业进出口比重继续提升。

据了解,今年一季度各月进出口波动较大。其中,3月份进出口增速较快,出口呈现两位数增长。当月,我国外贸进出口2.46万亿元,增长9.6%,有力拉动一季度外贸整体增速的回升。其中出口1.34万亿元,大幅增长21.3%,进口1.12万亿元,下降1.8%。

据了解,今年一季度各月进出口波动较大。其中,3月份进出口增速较快,出口呈现两位数增长。当月,我国外贸进出口2.46万亿元,增长9.6%,有力拉动一季度外贸整体增速的回升。其中出口1.34